

Del campo andaluz

Gravedad del momento

En los campos de Andalucía se deja oír potente y vigorosa la voz que pide renovación.

El campesino andaluz, se ha convencido al fin, que la violencia cuando se ejercita sin preparación ni eficacia de medios para sostenerla, solamente produce descalabro en las almas rebeldes que quisieron reivindicar derechos escarnecidos no contando que los elementos explotadores disponen aun del derecho de la fuerza, que hay que arrebatarse de sus manos traidoras para que cese de una vez el poderío infamante.

El obrero del campo en nuestra región, se dispone y plantea la lucha dentro del nuevo cauce que abren las corrientes de evolución y es la práctica del socialismo la que le habilita de medios eficaces para alcanzar el triunfo.

Esas federaciones de sociedades obreras que en las provincias andaluzas se han consolidado rápida y sólidamente al solo impulso de la labor de propaganda de unos cuantos hombres de alma limpia y buena voluntad, presentan la demostración más evidente de esa transformación radicalísima que se está operando en la vida política y económica del campesino andaluz, que en todo momento hizo manifestación de querer liberarse del yugo que le esclaviza.

No es con la fuerza, ni con la represión brutal como ha de responderse por nuestros Gobiernos al problema que presenta el obrero de nuestros campos, porque este sistema de infamias no producirá otra cosa, que ir acumulando los odios y encendiendo el corazón con el fuego de la ira, acelerando la llegada de un día horroroso y terrible en que los útiles de la labor dejarán de aplicarse a la tierra, para darles una ocupación sangrienta; la de abrir los pechos de los oligarcas, que como mole granítica se oponen al paso del progreso.

El noble león de Andalucía, representado en el campesino, ha de domeñarse con soluciones efectivas que mejoren la vida del rudo trabajo que estos obreros realizan, llevando a la práctica y dentro de formas jurídicas todas las aspiraciones de estos hombres, cansados de sufrir vejámenes y explotaciones sin poder cubrir las más perentorias necesidades de la vida.

Otro cualquier procedimiento que se implante será apartarse por completo de la realidad y recrudecer la gravedad del problema que hay que resolver pronto y satisfactoriamente, y sino se hace, caerá sobre los culpables la responsabilidad de a tragedia que puede ocurrir.

-Panoramas-

EN LA VEGA

Los domingos—sobre todo estos abrumadores de ahora—hay que huir de la calma asfixiante de la ciudad, para buscar, si uno quiere, el frescor delicioso de la campiña, toda llena de verdores. Consuela un poco también el ánimo contristado esa bullente soledad de nuestra Vega, con sus coplas sonoras donde el acento melancólico vacila, lleno de embriaguez, ante la fulgente esperanza de claros días de Libertad.

Es para mí una alegría vivificante el recorrer a ratos la

Vega y hablar con los sufridos labradores. Aún cuando noto en sus rostros curtidos que están confabulados con sus hermanos de Córdoba y que saben llegarán pronto las jornadas justicieras, yo temo que la cobardía despreciable de la ciudad haya llegado hasta ellos y que fracasen en el próximo instante de la lucha contra el «amo».

Hay que ser bolchevista o lo que sea, porque hasta en cosas del corazón manda la moda. Odiar el régimen y hacer la intención tenaz de abolirlo son preceptos que justifican el derecho a llevar pantalones, aunque, por pensar bien, tendríamos que llevarlos recamados.

La tierra para los que la trabajan... abolición del mandato hereditario que levanta en la cuna a idiotas solemnes. ¿Hay algo más justo, más humano, más dentro de ese buen sentido cuya ausencia brilla tanto en las altas esferas de nuestra Política?

Hablando con los campesinos en una plática fraternal, unos cuantos hombres, más o menos locos, hemos convenido en que este mundo no se puede arreglar más que suprimiendo muchas cosas... hasta cuatro cartas de la baraja.

SIXTO ESPINOSA OROZCO

-DE CASA-

NUEVOS "CARNETS"

Con motivo de ciertas lamentables incidencias, cuya mención no hace al caso, ha sido acordado en esta Casa anular absolutamente todos los "carnets" de EL DIA. Por lo tanto, rogamos a todos los que hasta ahora, como Redactores o Colaboradores de este Periódico, hayan obtenido un "carnet" se sirvan pasar lo antes que puedan por la Dirección de EL DIA donde serán recogidos los "carnets" que hoy se anulan para proveer de otros nuevos a quienes lo merezcan.

-Las listas electorales-

Han sido adjudicadas para su confección, las listas electorales a la Sociedad «Arte de Imprimir» de lo que nos alegramos sinceramente.

CINCO MINUTOS DE SESION

En el Ayuntamiento

Bajo la Presidencia del Alcalde y actuando de Secretario don José Gimenez Gonzalez, celebró ayer una sesión relámpago nuestro Ayuntamiento en un salón ya casi desmantelado.

Como había que asistir a la plaza de toros y como el calor apretaba lo suyo, optó el Alcalde, con la aquiescencia de los señores concejales, irse a la calle, lo que efectuaron después de aprobar rápidamente el Orden del día.

DIANA

Baños de mar templado

Tierras amargas

El hambre, señora de nuestros pueblos...

No hay pan. He ahí la nota pesimista que nos sale al paso. No hay pan en nuestros pueblos. Ni en otros pueblos de la Andalucía, tierra de los campos de mieses doradas y pródigas. Sin pan, Barcelona. Sin pan, España casi. Y el caso es que nuestro pueblo no puede vivir sin pan. A un inglés se le da carne por pan, y no protesta. A un alemán se le cambia el pan por embutidos, y calla. A un español se le suprime el pan, y se muere. La carne que es algo exótico. En los escaparates de los establecimientos de la ciudad es artículo de lujo. Hay pueblos de estos que yo recuerdo ahora—pueblos en donde no hay más que mujeres, niños y perros, porque los hombres han emigrado—donde hace falta estar en período agónico para tener derecho a una jicara de chocolate. En la Sierra de B. c. e. r. e. s, por ejemplo, el chocolate hace los efectos de la extremaunción. Pues bien, en nuestros pueblos todos, en esta Andalucía del sacrificio, no comen carne sino los muy ricos o los muy enfermos.

La gente cree que esta falta de pan es una cosa circunscrita, que obedece a la negligencia de las autoridades. No, no es eso. El pan no ha de venir de la Presidencia del Consejo. Ni se produce en los alcázares de los príncipes. Ni nace en los despachos de los gobernadores civiles. El pan no se hace como a los diputados. Se hace con trigo molido. Y cuando no hay trigo, aun que haya muchos gobernadores y muchos príncipes, no hay pan.

Nosotros hemos pedido muchas veces que se repoblaran los campos, que se convirtieran en tierras fértiles los yermos españoles. Hemos dicho: No queremos una política imperialista en el exterior. Queremos una política económica en el interior. Hemos dicho más: No necesitamos un país empobrecido y devastado una brillante cohorte de guardas jurados que vigilen. Necesitamos crear la felicidad primero, y si hay peligro de que nos la quiten, defenderla. Nadie nos ha hecho caso. Todo el año del país se fué por el cauce de nuestros delirios guerreros o de nuestra locura política. Y ahora viene la realidad. No hay pan. Y el poco trigo que nos queda apenas si es bastante para sostener a los que guardan nuestro cercado y a los cientos y pico de eximistas que nos ha dado la política del desastre, como fruto natural.

No es lo grave que no haya pan mañana en muchos pueblos de Andalucía. Un día sin pan para todos no significa sino ampliar un poco el radio de los que no tienen para casi diariamente. Lo malo no es eso. Ahora viene trigo de la Argentina, y se irá repartiendo poco a poco, con tasa, el pan nuestro de cada día. El hambre de este año en Andalucía será relativa. Un hambre decente, tolerable, hasta necesaria, para enseñando a que no coman los que acaso hayan comido demasiado y para que la clase media se vea obligado a adoptar una actitud. El hambre horrible, bárbara, cruel, hambre desesperada y sangrienta, será la del año que viene en Andalucía—o en estos olvidados pueblos de Andalucía donde los obreros cobran dos pesetas o tres de jornal y pagan 1'50 por un pan—, ahora se van aoger las cosechas, muy pocas, mercedadas por la falta de riegos y porque del campo se fué, no solo el trabajador, sino el propietario. El uno, hambriento. El otro, acosado por el cacique y por el fisco. El uno, en busca de otras tierras más amantes. El otro, en busca de negocios a la ciudad.

Los grandes de Andalucía no van a llenarse este año. Los trigos extranjeros, firmada la paz, irán allí donde dispongan los nuevos dueños del mundo, si la paz la hacen los imperialistas, o servirán para aquellos pueblos arrasados por la guerra, si la paz la hacen los trabajadores. Mientras este grave problema amenaza a una región como ésta, aún están discutiendo en la Corte si es esta la hora de las derechas. No, no es la hora de las derechas. Es la hora del pan. Es la hora de la desesperación.

El hambre será mañana señora y dueña de Andalucía. Todo va pasando por esta tierra del dolor. Pasó la Esperanza. Pasó la Fé. Pasó el Desengaño. Mañana pasará el Hambre. Luego...

Almería Junio-1919.

Rodolfo VIÑAS

(D. El Sol)

El brioso artículo que reproducimos, del luchador incansable y brillante periodista Rodolfo Viñas, refleja con toda exactitud el horroroso problema que se presenta en esta región, expresado con el laconismo de dos palabras «Sin pan.»

Viñas, ha puesto el dedo en la llaga, demostrando de manera clara y convincente, la llegada de días terribles, por el hambre desesperada que para la región andaluza se prepara en el año próximo.

«¡Sin pan!» y aun seguimos discutiendo—como dice el articulista—si es esta la hora de las derechas, sin que nuestra razón se vea perturbada por el golpe de la realidad cruel que nos envuelve.

En el venidero año, el «vergel andaluz» será algo así como una inmensa necrópolis y antes debemos procurar que el manso río se desborde y con la impetuosidad de su corriente arrastre el palacio y la cabaña,

LA BANDERA DEL REGIMIENTO

Festival militar

Poco después de las cinco de la tarde comenzó ayer en nuestra plaza de toros el espléndido festival, con que daba comienzo el capítulo de fiestas organizadas con motivo de la entrega de la Bandera que el pueblo de Almería regala al Regimiento de la Corona. La plaza estaba completamente llena de público, sobresaliendo un estupendo mujerío que, con sus ojos, daba más calor que el Sol...

La Presidencia del festival estaba ocupada muy dignamente. Un triunfo de hermosura, de gracia, y de simpatía. La monísima señorita María González, las lindísimas señoritas María y Matilde Martínez Checa y la preciosa señorita Rosa Rodríguez Ferrer. En el palco de al lado de la Presidencia estaban las señoras que componen la Junta de Damas que ha recaudado los fondos para adquirir la Bandera.

Gran número de soldados del Regimiento de la Corona a los acordes de la música, que dirigía brillantemente el Maestro de la Capilla de la Catedral don Manuel García, cantaron el Himno del Regimiento obteniendo muchos aplausos.

Acto seguido un pelotón al mando del Alférez don Justo Sanz Perea efectuó una carrera formando una espiral de la que después iban desfilando los soldados, acertadamente. Este trabajo duró catorce minutos. Después efectuaron los soldados sosteniéndose los unos en los otros, cinco pirámides, dirigidos por los cabos don Jesús Salmerón y don Miguel Manzano.

En las carreras de obstáculos que continuaron el festival, tomaron parte veinte corredores al mando del capitán Hernando. Fueron repartidos a

los soldados vencedores los siguientes premios:

- 1.º Número 13.— José Román, un reloj de plata.
- 2.º número 2.— Francisco Gamo, diez pesetas.
- 3.º número 14.— Miguel Peiró, seis pesetas.
- 4.º número 7.— José Francos, cinco pesetas y 5.º número 9.— Antonio Aran, cuatro pesetas.

Los becerros lidiados después dieron bastante juego. Actuaron como matadores Camilo Olcina que trasteó al primero y logró darle muerte; y Ramón García Álvarez, un muchacho que se nota sabe algo de estas cosas, que lanzó muy bien al segundo becerro, el cual murió verdaderamente disgustado.

En suma: Muchas y muy buenas mujeres; mucho Sol; mucha alegría y mucho entusiasmo.

VINO DE HONOR

La Sociedad «La Peña» dió anoche un vino de honor a los oficiales del Regimiento de la Corona y la mujer almeriense de la que partió la iniciativa de regalar la Bandera ofreció con su presencia en tan culta Sociedad un tributo en el que sobresalió la hidalguía de este pueblo hospitalario y la belleza de la beldad meridional.

Fué una nota simpática, de la que guardaremos gratos recuerdos; porque reinó la más completa alegría entre los concurrentes a fiesta tan simpática.

Después los invitados, pasaron a una de las amplias habitaciones, donde estaba expuesta la Bandera y uno de los redactores de un colega, sacó varias fotografías de grupos entre los que había que admirar la belleza de la mujer almeriense, y al fondo el emblema nacional con su amarillo cromo y el rojo gualda que dice de la sangre de una raza que fué noble y pródiga para con sus hijos.

PETRONIO

Cuestiones obreras

Se encuentra en Almería una Comisión de obreros mineros presidida por don José Ramos, presidente de la sección minera de Baares que viene a protestar de la conducta que sigue el cacique de aquel pueblo con el vecindario.

La Comisión acompañada del señor Viñas, confirió ayer con el Gobernador.

También estuvo ayer en el Gobierno civil otra comisión de Bédar presidida por el compañero Girona con nuestro compañero en la Prensa señor Viñas para solicitar del Gobernador que intervenga en el pleito que tienen pendientes sobre petición de aumento de jornales y que se organicen algunas juntas de aquel pueblo.

Ayer regresó de Gergal y Guadix el señor Viñas Presidente de los Sindicatos mineros y Ferroviarios.

En ambos pueblos celebró actos de propaganda social.

Agua de Colonia

CLASE FINA
Se vende a 5 pesetas litro en la
PERFUMERIA ORLAND
ENCANTADA 8
al lado del Hotel La Perla

NOTICIAS

CARCEL

Ayer se registró el siguiente movimiento carcelario: Entrados, ninguno.

Salidos, Joaquín Román Lozano y Juan Gil Martínez.

Quedaron reclusos 42 hombres y una mujer.

CASA DE SOCORRO

Guardias para hoy: Médico, don Manuel Fernández Ydanez, Practicante don Francisco Gutierrez.

Retén de 6 a 8.

Médico, don Manuel Vazquez, Practicante don Manuel Diaz.

Gasolina
Petróleo
Bencina

HAY EXISTENCIAS
EUGENIO DE BUSTOS
Droguería
ALMERIA

LEA V. "EL DIA"

Notas generales

Del Gobierno Civil

SUBDELEGADOS

Por el Negociado segundo de este Gobierno Civil se ha publicado una circular nombrando Subdelegados en propiedad de Veterinaria y Medicina de Cuevas y Velez Rubio respectivamente, a don José García Gagos y don Ramón Gonzalez.

ANUNCIO

Por la Alcaldía de Albox se anuncia la cobranza voluntaria del impuesto de cédulas personales.

CITACIONES

Por los Juzgados de Instrucción de Purchena, Almería y Gérgal, se citan, por su orden, a Francisco Fernández Marzo, José Martín Larios y Antonio Cortés Rodríguez.

A los vendedores de Lotería.

En vista de los abusos que se vienen cometiendo por personas que no están autorizadas para la venta ambulante de décimos de lotería, la Delegación de Hacienda ha acordado dar conocimiento al señor Gobernador civil de la provincia y al Alcalde Presidente de esta capital para que se vigile por la policía gubernativa y agentes municipales deteniendo a cuantos encuentren dedicados a la venta de billetes sin tener el debido nombramiento y poniendo a los detenidos a disposición de dichas Autoridades. Lo que se hace público en este Periódico.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos
JOSÉ SUERO MUÑOZ

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.--Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señoras Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavó, 13

Don Sebastian Robirosa

Plaza de Palacio

ALPARGATEROS

Si queréis confeccionar buen calzado, consumir la trenza yute mista marca «LA CONCHITA». No tiene rival. Precios sin competencia.

Representante exclusivo y depositario para

Almería, Córdoba, Granada y Jaén,

Enrique S. Garcia.

Ecos de sociedad

Ha venido de Beires el Ingeniero de Minas, don Ramón Rotaache.

A Granada-marchó ayer don Juan Codina.

De Cádiz ha regresado el estudiante de Medicina don Ramón Orozco Benitez.

Yinieron de Granada los estudiantes don Francisco y don José Soriano.

Procedente de Illar se encuentra en Almería el médico don Guillermo Rodríguez.

El magistrado don José María Salvá y Pont se encuentra en esta capital procedente de Granada.

Procedente de Nijar se encuentra en nuestra plaza, el comerciante don Manuel Sánchez López.

Desde hace varios días se encuentra en nuestra capital don Eugenio Soler Moya, viajante del papel para fumar «Mora».

Se encuentra en esta procedente de Nijar el industrial don Manuel López Giménez.

Relojería Francesa

PROGRACIAS PEZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

PARCAT

PIDA USTED SIEMPRE LOS TACONES DE GOMA PARCAT. SON LOS MEJORES.

¡Lea Vd. esto que le puede interesar!

¿Necesita Vd. un Seguro contra accidentes del trabajo, contra incendios, marítimo, u otro?

Pues consulte con la Agencia General de Seguros, de

Alcaraz y Granados.

¿Desea Vd. surtir su establecimiento de artículos de las mejores calidades, y a precios ventajosos?

Pues adquiera los de las importantes casas que representan

Alcaraz y Granados.

¿Desea Vd. que sus Reclamaciones a los Ferrocarriles le sean gestionadas con verdadero conocimiento de estos delicados asuntos, con garantía y celo, y con asombrosa economía?

Pues firme Vd. un contrato de abono para Reclamaciones a los Ferrocarriles, con la casa

Alcaraz y Granados.

D = DESPACHO = MENDEZ NUÑEZ 22 = ALMERIA = 3 =

-En el Mercado-

En el día de ayer ingresaron para su venta 864 kilogramos de pescado fresco. Fueron decomisados por falta de peso 4 kilogramos de pescado.

ARBITRIOS EXTRAORDINARIOS

Para enjugar los Presupuestos

Han sido autorizados por Reales Ordenes los Ayuntamientos de Dalías, Gador, Tabernas y Alhama para imponer arbitrios extraordinarios con que remediar el déficit de sus presupuestos respectivos.

Sulfato de cobre

Tubería de goma y recambios para sulfatacoras

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

Asociación provincial del Magisterio oficial de Almería.

Acuerdos tomados en la Junta General extraordinaria celebrada el día 15 de los corrientes.

Adherirse corporativamente a la «Federación Regional de Maestros andaluces», que están organizando prestigiosos compañeros sevillanos.

Admitir en calidad de «socios aspirantes», con iguales derechos que los demás, y dispensados de pago de cuotas, a todos los que poseen el título de Maestro aunque no figuren en el Escalafón y a los Normalistas de 3.º y 4.º curso.

Comunicar a la Nacional que nuestra pretensión categorica es una escala de 3,000 a 12,000 pesetas bien proporcionada en sus diferentes categorías para que sea fácil el ascenso de unas a otras; que no obstante ser partidarios del orden, en vista de que todos los funcionarios han obtenido sus mejoras por imposiciones esta Asociación está dispues-

ta a recurrir a todos los procedimientos violentos que convenga usar, y proponer a la Nacional que, además de los mítines, como medio de justificarnos ante la opinión pública y hacer atmósfera favorable a nuestro pleito, se publique y reparta un manifiesto en que se haga saber al pueblo el abandono, o mejor dicho, la hostilidad con que nuestros gobiernos tratan las cuestiones de educación sin poder atribuirse esta antipatriótica actitud mas que a la premeditada intención de perpetuar el analfabetismo único medio de consolidar los cacicatos de muchos gobernantes que saben bien que solo entre gentes ineducadas y estúpidas pueden hallar partido y electores.

—Dirigir al Ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama: «Asociación Provincial Magisterio acuerda pedir vuestro acuerdo que ateniéndose a los más elementales principios de equidad y justicia conceda Maestros igual aumento de más funcionarios públicos, esto es, escala proporcionada tres mil a doce mil pesetas.»

El Presidente, Ramón Martínez. El Secretario, José Broeca.

El señor Ministro ha contestado con este telegrama: «Ministro Instrucción pública a Asociación Maestros».

«En los próximos presupuestos en cuya redacción y estudio me ocupo veré de satisfacer deseos Magisterio.»

Calzado

Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida

Padro Plaza Granados

P. del Principe, 13.

FUERZA CONCENTRADA

¿Que pasa en Velesique?

Han sido concentrados en el puesto de la Guardia civil de Velesique un Sargento y ocho guardias de los puestos de Alhabia e Illar.

El sargento que manda la fuerza concentrada participa a este Gobierno que en el lugar de la concentración existe completa tranquilidad.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4.

Reyes Católicos 5

Servicio telegráfico

Política

Madrid 15, (De nuestro servicio especial)

LAS ELECCIONES

El ministro de la Gobernación señor Goicoechea ha manifestado que el resultado de la elección de Senadores ha sido en total, el siguiente:

- 52 mauristas.
- 38 demócratas.
- 26 romanonistas.
- 18 albistas.
- 9 nacionalistas vascos.
- 8 regionalistas.
- 2 mellistas.
- 5 gassetistas.
- 2 zamoristas.
- 2 republicanos.
- 1 independiente y
- 1 agrario.

LA SOLUCIÓN

Creese que la solución de la crisis anunciada sea el que el señor La Gierva se encargue de la presidencia del Congreso y que los datistas sustituyan a los ministros actuales señores Ossorio y Goicoechea.

OTRAS ELECCIONES

El Subsecretario de la Gobernación ha marchado a Granada a preparar las próximas elecciones de Diputados provinciales en aquel distrito.

CORDOBESES Y GADITANOS

En una de las Secciones del Congreso se han reunido esta tarde los diputados cordobeses y gaditanos para tratar de los problemas de ambas provincias.

EL EMPRÉSTITO

A las cinco de la tarde, hora en que se cierran las ventanillas de ingreso, los datos que se conocen del nuevo Empréstito acusan un total de cuatro billones doscientos setenta y ocho millones doscientas cincuenta y tres mil pesetas, entre obligaciones del cuatro y cuatro, setenta, ha sido pues cubierto el empréstito con un gran exceso.

LA CRISIS

Los conservadores tendrán claramente que exponer pronto la clase de ayuda que prestarán al Gobierno.

Inevitablemente se producirá enseguida la crisis, para dar entrada a ciertos elementos datistas en el Gobierno.

ROMANONES HABLA

El Conde de Romanones dice que no asegura larga vi-

da al actual Gobierno si, antes de abrirse las Cortes, no espertmenta grandes modificaciones.

LOS VOTOS DEL GOBIERNO

Contando con la parte permanente del Senado, el Gobierno cree disponer de doscientos once, votor correspondientes ciento once a los conservadores y treinta y siete a los mauristas. Los palatinos, eclesiásticos e indefinidos siempre votan al Gobierno.

YA PASARÁ

Reina gran optimismo en el Gobierno ante la situación crítica en que se encuentra.

EL ESTADO DE GUERRA

El señor Maura manifestó a los periodistas que ha sido levantado el estado de guerra en Cordoba.

Quedan pendientes algunas huelgas, entre ellas la de Jerez.

LAS ACTAS PROTESTADAS

Mañana se empezará en el supremo el examen de las actas protestadas, de las que no se ha pedido vista pública.

Noticias generales.

Madrid, 16

BANQUETE

Esta mañana se celebró un banquete organizado por los oficiales de la Escala de Reserva, asistiendo el Rey que pronunció un discurso.

MEJORA

El señor Maestre dice que desea que se mejore el abastecimiento de trigo en toda España.

CORRIDA DE TOROS

En Barcelona se ha celebrado la corrida de la Asociación de la Prensa.

Joselito se portó bien y Belmonte conquistó una oreja. Los toros de Parladé resultaron manejables.

GRAN TORMENTO

El pueblo de Verin de la provincia de Orense, ha descargado una gran tormenta que abarcó varios pueblos. En

algunos sitios el agua alcanzó tees metros.

Las pérdidas han sido tremendas.

Extranjero

Madrid, 16

SI ALEMANIA NO FIRMA...

Dicen de Paris que, si Alemania no firma el Tratado de Paz, su Ejército, que está desorganizado, nada podrá hacer contra los aliados que vigilan el Rhin y que afirman que están dispuestos a atravesarlos a la primera señal.

El Ejército belga vigila la frontera alemana entre Holanda y Colonia.

HUELGA GENERAL

Para protestar de la carestía se ha acordado en Roma ir a la huelga general para el próximo miércoles.

OCUPACIONES

Si los alemanes no firman el Tratado, los aliados ocuparán a Essen, Dusseldorf y Nennster.

Los ingleses, establecidos de Colonia hasta el Norte de Coblenza, apoyarán el movimiento belga hasta el Sur envolviendo la Metalúrgica alemana. El objetivo de la lucha sería Betylen y Franfort. Después de pasar el Rhin, marcharían los aliados hasta la plaza fuerte de Nann, sin que nada pudiera evitar ese movimiento.

WILSON Y SU ESPOSA

Mister Wilson y su señora acompañados del Almirante Garpson, saldrán hoy para Bélgica desde Paris donde se encuentran, el próximo martes.

SIN PERIÓDICOS

Comunican de Berlín que, a consecuencia de la huelga de tipógrafos, ayer no se publicaron Periódicos en dicha capital.

SE AGRAVA

Participan de Paris que se ha agravado bastante la cuestión obrera.

LA CONTRAPOSICIÓN

Este mediodía se ha entregado a la Delegación alemana la contestación a su contraproposición.

Si pasados ciertos días, los alemanes no aceptan los ejércitos aliados ocuparán la cuenca del Shín.

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, para de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aznar Martell, donde hallará cuanto precisa en MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-SEBASTIÁN PEREZ-7

Recibidas todas las novedades de verano

Los Sábados venta
de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo. --Habiendo correspondido en el pasado Mayo

L. DIA 5

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada por la Universidad de Sevilla

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable Comercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios, de exámenes y contestación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: ENRIQUE RULL RODRIGUEZ
Plaza de la Virgen del Mar, 11.

Banco Español de Crédito

Capital: 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 12 en los días laborables.

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos.
En terrén con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos
Casa Ferrera.—Almería

Las máquinas modernas, no sirven para contar. Cuento V. con los dedos de su mano

5 RAZONES CLARAS COMO LA LUZ DEL DIA

han hecho que el público inteligente haya aceptado sin disputa LOS JABONES "BROTONS"

1. que ellos son perfectamente solubles en todas aguas.
2. que no son cáusticos ni queman como otros la piel.
3. que son elaborados a base de compuestos químicamente puros.
4. que producen un lavado perfecto aun en manchas no eliminadas por otras marcas de jabón.
5. que son extraordinariamente económicos.

TODO LO CUAL ha venido a redundar el éxito de nuestros jabones hoy en uso por la generalidad de este distinguido público como lo prueba el hecho incontestable de poseer 8 depósitos establecidos sucesiva y exclusivamente para nuestras ventas.

Los JABONES "BROTONS" son los mejores.

Lo dice el pobre; lo dice el rico; lo dice el sabio; el ignorante y lo dicen todos por que lo dice Almería en general. ¡Consumidores! ¡Guerra al acapá, ador! Hay que vender

ARTICULOS BUENOS Y BARATOS.

Los jabones "BROTONS" resuelven el problema

Casa BROTONS, Central, Granada 26.—Almería

Relojería Suiza

Daniel de Santos

Optico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez. Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo peso líquidos y Material Eléctrico. Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica

SE VENDE

Una motocicleta marca «Grifón» motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen uso, por ptas. 250.

Informarán en esta Administración.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molien.

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc.

Bazar El León
UBALDO ABAD

ALELLA Son los mejores vinos de mesa.